

国际舆论高度关注十七大

新华社北京10月17日电 中国共产党第十七次全国代表大会15日开幕后，国外一些媒体纷纷报道。

越南《人民日报》、《人民军队报》和《新河内报》等主流报纸16日在头版或显著位置刊登十七大开幕的消息。《人民日报》刊登评论文章指出，自改革开放特别是加入世贸组织以来，由中国共产党领导的改革开放事业取得巨大成就，令全世界为之钦佩。

俄塔社、俄罗斯新闻社和国际文传电讯社15日报道了十七大开幕消息，并播发了胡锦涛报告的主要内容。俄影响最大的两家电视台独立电视台和俄罗斯电视台均称“中共十七大是历史性的”。

英国《泰晤士报》、《卫报》、《金融时报》等16日均报道十七大开幕的消息。《卫报》在题为《胡锦涛告诉中国人：增长不是我们的唯一目标》的报道中说，胡锦涛强调科学发展观，表明国家管理重点由量向质转变，强调可持续性与社会和谐，而非仅仅追求高增长。

蒙古国《人权报》16日发表题为《社会主义民主政治展现“龙之国”新形象》的文章，认为胡锦涛在报告中多次提到“民主”一词，并强调中国将发展中国特色社会主义民主政治，“体现了经济强大后的中国开始坚定进行民主政治领域的发展”。

澳大利亚《澳大利亚人报》、《悉尼先驱晨报》等报16日在显著位置、用大量篇幅刊发了记者发自北京的文章，详细报道胡锦涛报告内容，认为报告的核心是实现可持续发展和社会平等。

葡萄牙大报《新闻日报》、《晨邮报》、《公众报》16日都用较大版面报道胡锦涛报告。葡萄牙卢萨通讯社详细介绍了十七大报告关于党内民主、经济发展和两岸关系方面的内容。

智利最大报纸《信使报》16日在国际版头条位置大幅报道十七大召开和胡锦涛报告的消息，认为报告充分体现了中国共产党在缩小社会贫富差距、建设和谐社会方面的决心。

委内瑞拉《宇宙报》、《国民报》和《最新消息报》16日在国际版头条报道十七大开幕消息。《宇宙报》和《国民报》提到，胡锦涛在报告中强调深化收入分配制度改革，使人民能够更好地分享到经济发展成果。

上海市科学技术协会 主管 上海科普事业中心 主办

“肿瘤科普周周讲”讲座预告

科学战胜肿瘤

肿瘤可以战胜，关键是科学、规范治疗，过度治疗，迷信偏方、秘方要不得……胃癌应怎样综合治疗？前列腺癌、膀胱癌、肾癌的治疗要点是什么……作为本市首个常设性肿瘤科普公益讲堂，“肿瘤科普周周讲”本周将侧重以上主题讲座。

本周(10月20日)讲座安排

9:00 胃癌综合治疗与康复

上海新华医院肿瘤科主任医师 陈强 教授

13:30 泌尿肿瘤(前列腺、膀胱、肾)治疗与康复

上海第一人民医院泌尿外科主任、主任医师 夏术阶 教授

10月27日上午9:00、下午13:30还安排有肺癌、甲状腺癌专题讲座，内容请留意本报或致电51504866咨询。

讲座地点：上海市科学会堂1号楼(南昌路47号，近雁荡路)

公益活动 免费入场 讲座后专家将现场答疑，请带好相关资料。

越境打击库尔德工人党武装

土耳其议会批准出军伊拉克

土耳其议会17日高票通过政府提交的派遣军队进入伊拉克北部打击库尔德工人党武装的动议。土耳其总理埃尔多安表示，动议通过不代表越境军事行动马上展开。美国和伊拉克继续呼吁土耳其保持克制，不要派军进入伊拉克。

土耳其：议会高票通过

土耳其政府15日向议会提交动议，要求派遣军队进入伊拉克北部打击库尔德工人党武装。土耳其议会17日就政府动议进行表决，投票结果为507票赞成、19票反对，会场内响起热烈掌声。

土耳其议长托普坦说，根据动议，土政府在一年内拥有适时派遣部队进入伊拉克境内展开军事行动的权利。土耳其总理埃尔多安当天强调，动议获得通过并不意味土耳其将立即进入伊拉克北部。

土耳其议会17日以压倒多数通过了越境打击库尔德工人党武装的动议。美国总统布什发表讲话，呼吁土耳其克制，不要采取越境行动。连日来，美国已多次发表类似呼吁，现在布什亲自出面，能奏效吗？

早在一年多前，土耳其政府就明确要求伊拉克和美国对“盘踞在伊拉克北部的库尔德分离分子严加约束”，否则将“充分和彻底地使用”国际法赋予的权利，“单独采取行



土耳其总理埃尔多安(前左)举手表决

图六

土耳其副总理奇切克说，军事打击目标仅限于库尔德工人党武装，政府会继续通过经济、外交手段，遏制库尔德工人党武装袭击。

今春以来，聚集在伊拉克北部的库尔德工人党武装人员多次袭击土耳其境内目标，造成军民伤亡。土耳其民众、反对党和军方要求政府采取行动，改变被动局面。

伊拉克：再多给些时间

伊拉克总理办公室发表声明说，土耳其议会表决前，伊拉克总理马利基在与埃尔多安通电话时告诉

对方，伊政府决意阻止库尔德工人党武装在伊北部地区的“恐怖活动”，并希望“能有一个新的机遇”，让双方通过外交谈判解决争端。埃尔多安对伊方表态表示欢迎，但他同时强调，土方不能再容忍任何“浪费时间”的行为。

正在巴黎访问的伊拉克总统、库尔德人塔拉巴尼说：“我们认为库尔德工人党武装的行为既损害库尔德人利益，也损害土耳其利益。我们已经要求他们停止袭击，结束所谓军事行动。”

伊拉克副总统哈希米16日访

布什的呼吁能奏效吗

◆ 王嵎生

耳其无须别人教诲。”

在布什发出呼吁前不久，美国表示愿同土耳其与伊拉克合作，共同打击“库尔德恐怖分子”，加之伊拉克库尔德人也不愿看到他们在伊拉克苦心经营的“一片绿洲”被毁，活跃在伊北部的土耳其库尔德武装

可能暂时会有所收敛，但并不能根本解决问题。

对伊拉克库尔德人来说，美国是“同盟”，土耳其库尔德人是“同胞”。对美国来说，土耳其库尔德武装是“恐怖分子”，但支持后者的伊拉克库尔德势力是得力的“盟友”。美国于此进退维谷，很难有大动作。至于伊拉克政府，对付内部安全已经困难重重，哪还顾得过来更多。因此，土军越境行动随时可能发生。

日本政府通过新反恐特别措施法案

提交国会审议 通过难度很大

新华社东京10月17日电 日本政府17日在临时内阁会议上通过新的反恐特别措施法案，并提交国会众议院审议，以取代将于11月1日到期的《反恐特别措施法》。

新法案正式名称是“关于对反恐对策海上阻止活动实施补给支援活动的特别措施法案”。法案称，海上自卫队开展补给活动的目的是继续为国际社会打击国际恐怖主义作贡献。法案规定，自卫队活动仅限于

对从事搜查可疑船只等海上反恐活动的美国等国舰船进行供油和供水，有效期为法案生效之日起一年。

法案要求日本政府事先在内阁会议上通过有关自卫队开展补给活动的“实施计划”，内容包括自卫队规模、构成、装备及派遣期限。法案删除了自卫队开展补给活动需要国会批准的条款，但规定政府在决定和变更“实施计划”以及自卫队补给活动结束时有义务向国会报告。

由于最大在野党民主党反对延长《反恐特别措施法》，在朝野政党分别控制国会众参两院的情况下，延长该法的可能性微乎其微。为此，日本政府决定通过提交新反恐特别措施法案来打破僵局。但是，包括民主党在内的多数在野党反对自卫队继续在印度洋开展补给活动，日本政府和执政党要在国会通过新法案很困难。如果不能通过新法案，日本必须从印度洋撤回自卫队舰队。

普京向伊朗提出核问题新建议

新华社德黑兰10月17日电 据伊朗媒体17日报道，俄罗斯总统普京16日在与伊朗最高领袖哈梅内伊的会谈中，向后者递交了一份有关伊核问题的新建议，但建议内容目前还不清楚。

据报道，哈梅内伊对普京表示，伊朗将“认真考虑”该建议，也“愿意与国际原

子能机构进行合作，不会采取冒险主义”，但他强调伊方对继续进行铀浓缩活动“持严肃态度”。普京是60多年来首次访问伊朗的俄罗斯最高领导人。

另据报道，美国总统布什17日表示，伊朗拥有核武器不符合世界利益，希望普京能够向他通报访问伊朗的情况。

美国新海上战略加强国际合作

新华社华盛顿10月17日电 美国海军、海军陆战队和海岸警卫队17日联合发布名为《21世纪海权合作战略》的新海上战略，并称重点是通过人道主义救援和加强国际合作来预防冲突。

这份16页的文件称，防止战争与赢得战争同样重要，尽管美国可以在危机

来临时加强海上力量，但国际间的合作与互信也必须加强。

文件说，今后美国海上力量将集中在形势紧张地区或需要对盟友履行承诺地区，美国将继续在西太平洋及阿拉伯海、印度洋部署强大的作战力量，以保护美国和盟友的利益，遏制潜在竞争对手。

索马里武装人员拘押联合国官员

新华社内罗毕10月17日电 联合国世界粮食计划署17日证实，该组织在索马里首都摩加迪沙的负责人奥斯曼当天在办公地点被武装人员带走。

世界粮食计划署东非及中非地区发言人普赖尔说，世界粮食计划署对奥斯曼遭拘押表示抗议，正就此事与索马里当局交涉。

索马里新闻网援引目击者的话说，索马里安全部队士兵当天早晨来到奥斯曼办公室，将他强行带走。现在还不清楚奥斯曼被拘押的原因，有消息说，他已被送往索马里国家安全局。

布什要国会放弃审议“屠杀”议案

新华社华盛顿10月17日电 美国总统布什17日发表讲话，呼吁国会放弃有关土耳其前身奥斯曼帝国对亚美尼亚人实施“种族屠杀”议案的审议和表决计划。

布什说，国会有许多重要工作要做，不应该把奥斯曼帝国的历史记载这样一个令美国盟国土耳其反感的问题选作审议对象。他强调，土耳其“每天都在为我们的军队提供至关重要的支持”。

美国众议院外交事务委员会10日通过议案，把奥斯曼帝国杀害亚美尼亚人认定为“种族屠杀”。